
 

Pierwsza Komunia Święta (8.05.2022 r.) 

Uroczysty dzień Pierwszej Komunii Świętej 

Przed spowiedzią, w sobotni po-
ranek, dzieci wraz z rodzicami odno-

wili przyrzeczenia chrzcielne i przy-
stąpili pierwszy raz do sakramentu 

pokuty.  
Niedzielna liturgia rozpoczęła się 

od odczytania przez rodziców spe-

cjalnej modlitwy, w której powierzyli 
rodziny i przeżywany dzień Komunii 

samemu Bogu. Mszy św. przewodni-
czył ks. Proboszcz. Rodzice czynnie 

zaangażowali się w Liturgię Słowa 

czytając czytania. Dzieci wykonały 
psalm responsoryjny oraz w wezwa-

nia modlitwy wiernych. Wzięły 
udział także w procesji z darami. 

W niedzielne popołudnie, pod-
czas nabożeństwa, odśpiewana zo-

stała litania loretańska do Matki Bo-

żej i to Jej wstawiennictwu powie-
rzono chrześcijańskie życie tych 

dzieci. Na zakończenie poświęcono  
i rozdano pamiątkowe obrazki. 

Uczniów do tego wydarzenia 

przygotowywał ks. Wojciech. Pod-
czas rocznej katechezy, a także prób 

w kościele wyjaśniał im części Mszy 
św., tłumaczył, czym są sakramenty 

oraz jak zachowywać się podczas 

liturgii w kościele.  

Maj tego roku jest dla mnie szczególny - to wła-

śnie 8 maja po raz pierwszy przyjąłem Pana Jezusa 
do swojego serca i w pełni mogłem uczestniczyć we 

Mszy świętej. Okres przygotowań przepełniony był 
zaangażowaniem ze strony ks. Wojciecha, Rodziców 

i nas - przejętych trzecioklasistów.  
Niestety pod koniec okresu przygotowań musia-

łem pożegnać moją Najukochańszą Prababcię, która 

umarła nie doczekawszy mojej uroczystości. Uczucie 
smutku i żalu, które ogarnęło moje serce, mieszało 

się z nadzieją i wiarą w to, że Babcia nadal jest  
i będzie przy mnie. Był to dla mnie troszkę trudny 

czas i ciężko było mi to wszystko zrozumieć. I wtedy 

na drugi dzień przyszła upragniona niedziela: wy-
spowiadany, odświętnie i pięknie ubrany wraz z całą 

rodziną udałem się do kościoła.  
Niecodzienny wystrój na ołtarzu i czystość naszych serc sprawiała, że czuli-

śmy się bardzo wyjątkowo. 
Czas ten zapamiętam na długo w swoim sercu - wiąże ze sobą dwa ważne 

wspomnienia. Obecność Pana Jezusa dodaje mi sił, by to, co trudne pokonywać 

każdego dnia i starać się być coraz lepszym.  
Dziękuję Rodzicom i Dziadkom, że codziennie pomagali także przygotować 

mi się do tej ważnej chwili przyjęcia Sakramentu Komunii Świętej.  

http://www.foto-tomaszjanik.pl


 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

PONIEDZIAŁEK - 16 MAJA 2022 

07:00 + Zbigniew Pudło, w 1 r. śmierci 
18:00 + Barbara Mierzwińska, od męża 

WTOREK - 17 MAJA 2022 

07:00 + Stanisław i Wanda Straszak, od siostry z rodz. 
18:00 + Zofia i Aleksander Waligóra, od córki Teresy  

z rodziną 

ŚRODA - 18 MAJA 2022 

07:00 + Zofia i Franciszek 
18:00 + Krystyna Urbańska oraz + Franciszek Rybicki, 

w 20 r. śmierci 
18:00 + Piotr, w 38 r. śm. oraz + Roman, w 3 r. śm. 

CZWARTEK - 19 MAJA 2022 

07:00 W intencjach Ojca Świętego 
18:00 + Stanisław Grudzień, od kuzyna Józefa  

Stokłosy z Kanady 

PIĄTEK - 20 MAJA 2022 

07:00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Małgorzata Smółka, od Kierownictwa Tauron  

Wydobycie „Janina” 
• + Aleksander Kuliński, od koleżanek i kolegów żony  

z Urzędu Miejskiego w Chrzanowie 
• + Zbigniew Krawczyk, od Haliny i Andrzeja z rodziną  
• + Zofia Kądziołka, od sąsiadów z ul. Słowackiego  

i ul. Kilińskiego 
• + Stanisław Ślusarczyk, od Agaty Kubowicz z rodziną  
• + Małgorzata Majka, od sąsiadów z bloku 6 
• + Zygmunt Ołownia, od Zakładu Pogrzeb. „Gielarowski” 
• + Stanisław Kaczmarczyk, od Elżbiety i Leszka Siwek 
• + Kazimierz Filipek, od przyjaciółek córki Moniki 
• + Irena Kawala, od sąsiadów z bloku 7 
• + Marian Sobek, od siostrzenicy Beaty z rodziną 
• + Andrzej Czyżycki, od sąsiadów z klatki 
• + Maria Bartosik, od Doroty i Andrzeja 
• + Stefania Jędrzejczyk, od chrześnicy z rodziną 
• + Krzysztof Drewniak, od Krzysztofa Kozub z rodziną 
• + Genowefa Orszak, od Róży św. Stanisława 
• + Julia Żmuda, od prawnuczki Karoliny 
• + Julian Czop, od chrześniaka Michała z rodziną 
• + Krystyna Kawala, od Zdzisława Bober 
• + Barbara Swaczyna-Mirocha, od męża 
• + Krystyna Jagoda, od Teresy Czarnik 
• + Anna Białas, od córek 
• + Andrzej Piątek, od żony, syna, córki i wnuczek 
• + Jadwiga Kumala, od córki Jolanty z mężem 
• + Marta Ciepichał, od syna Andrzeja z rodziną 

SOBOTA - 21 MAJA 2022 

07:00 + Krystyna Kopiec, w 1 r. śmierci 
18:00 Dziękczynna za dar powołania z prośbą o dalsze 

zdrowie i bł. Boże dla ks. Jacka Tekiela 

NIEDZIELA - 22 MAJA 2022 

06:30 + Ludwika i Władysław Filipek, + Bronisław Gaj 
08:00 + Paweł Pająk, w 1 r. śmierci 
09:30 ROCZNICA PIERWSZEJ KOMUNII ŚW. 
11:00 W intencji Parafian 
12:15 O zdrowie, bł. Boże i opiekę Matki Bożej  

na dalsze lata życia dla Marysi, w 18 r. urodzin, 
od dziadków  

18:00 + Janina Majewska, od wnuczki Pauliny 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w poniedziałek - święto św. Andrzeja Boboli, kapłana  

i męczennika, głównego patrona Polski. 

Przez cały maj nabożeństwa ku czci Matki Bożej co-

dziennie po wieczornej Mszy świętej. Serdecznie zapra-
szamy. 

Serdeczne podziękowania składamy rodzicom tego-
rocznych dzieci pierwszokomunijnych za głębokie zaanga-

żowanie się w przygotowanie uroczystości Pierwszej Ko-
munii Świętej oraz za dar ołtarza, którym jest nowy pro-

jektor do wyświetlania tekstów pieśni liturgicznych. 

W przyszłą niedzielę na Mszy św. o godz. 9:30 roczni-

ca Pierwszej Komunii Świętej dzieci z obecnych klas 
czwartych. Spowiedź przed rocznicą w sobotę 21 maja od 

godz. 9:00.  

„Bóg zapłać” za dzisiejsze ofiary inwestycyjne. Naszą 

najbliższą inwestycją będą nowe drzwi wejściowe do na-
szej świątyni. 

Zachęcamy do czytania prasy katolickiej. W zakrystii 
można nabyć najnowszy numer miesięcznika dla dzieci 

pt. „Staś”. Pod chórem do nabycia „Gość Niedzielny” oraz 
„Mały Gość Niedzielny” dla dzieci. 

W ubiegłym tygodniu odeszli do wieczności śp. Janusz 
Sudrzyk i Kazimiera Jurczyk. Prośmy dla nich o Miłosier-

dzie Boże. 

Andrzej Bobola urodził się  

w roku 1591 w województwie 

sandomierskim. Wstąpił do 
Towarzystwa Jezusowego  

w roku 1611. Wyświęcony na 
kapłana w roku 1622, pełnił 

najpierw obowiązki kaznodziei  

i moderatora Sodalicji Mariań-
skiej w Wilnie.  

Zostawszy misjonarzem wę-

drownym, od roku 1636 

utwierdzał w wierze katolickiej 
liczne rzesze wiernych w trudnych dla Kościoła czasach.  

Był autorem Ślubów lwowskich jakie 1.04.1656 –  

w czasie potopu szwedzkiego – złożył król Jan II Kazi-

mierz Waza (1609-1672) w przed obrazem Matki Bożej 
Łaskawej Ślicznej Gwiazdy Lwowa w katedrze Wniebo-

wzięcia Najświętszej Maryi Panny. 

Zginął śmiercią męczeńską w Janowie na Polesiu  

w 1657 r., zamęczony z nienawiści do religii katolickiej. 

Został kanonizowany w roku 1938. Jego ciało spoczy-

wa w kościele Jezuitów w Warszawie. Św. Andrzej Bobola 

został ogłoszony patronem Polski.  

Boże, Ty przez śmierć Twojego Syna chciałeś zgroma-
dzić swoje rozproszone dzieci, † spraw, abyśmy gorliwie 
współpracowali z dziełem Chrystusa, * za które oddał 
życie święty Andrzej, męczennik... 

http://www.kerygma.pl/duchowosc/zakony-w-kosciele
http://pttk.grzegorzki.org/index.php/wyprawy/17-lwow-2020
http://www.kerygma.pl/wspolne-tematy/582-przesladowania-chrzescijan
http://www.rakowiecka.jezuici.pl/


 

Wśród wielu moich wad jest i taka, że nie 

jestem skory do pochwał. Zdarzają mi się 
nieczęsto. Tym razem jednak muszę się zdo-

być na pochwałę. Chodzi mi o tegoroczną 
uroczystość Pierwszej Komunii Świętej. Jak 

co roku, tak i w tym, były obawy, czy 
wszystko wyjdzie tak jak trzeba. Dwuletnia 

przerwa w tradycyjnym organizowaniu tego 

święta dawała ku temu powody. Dwa lata 
skromniejszej oprawy tego dnia spowodowane przez obostrzenia 

sanitarne związane z pandemią powodowały myślenie, czy powrót 
do normalności w tej sferze będzie możliwy.  

Pierwszym miłym zaskoczeniem było sprzątanie kościoła po-

przedzające samą uroczystość. Przyszło bardzo wielu rodziców. 
Kościół został pięknie i dokładnie posprzątany. Oczywiście sprząta-

ny jest na bieżąco, ale jak wszyscy wiemy, gruntowne sprzątanie 
zarówno domu, mieszkania czy kościoła co jakiś czas, potrzebne 

jest. Dziękuję zatem wszystkim tym osobom, które w ową środę 

poświęciły swój czas i siły, by pięknie przygotować kościół. 
Sam dzień Pierwszej Komunii poprzedziła sobotnia spowiedź 

dzieci i rodzin. Było bardzo podniośle. Dzieci przeżywały to wyda-
rzenie poważnie i były pięknie do tego przygotowane. Sama komu-

nijna niedziela i uroczysta Msza św. również przebiegła bardzo 
pięknie i głęboko. Największym problemem każdej Komunii w ko-

ściele bywają nie dzieci, ale goście, szczególnie ci z aparatami foto-

graficznymi. W tym roku obyło się bez niepotrzebnych stresujących 
sytuacji. To również chcę pochwalić i za to podziękować.  

Zarówno przygotowanie wiedzy dzieci, jak i sama liturgia to ca-
łoroczna praca ks. Wojciecha. Bardzo Mu za to dziękuję. Wszystko 

było na medal. Stoicki spokój księdza Wojciecha i jego solidność  

w tym, co robi, udzieliły się również zarówno dzieciom, jak i rodzi-
com. Bardzo liczny i w miarę grzeczny był też udział dzieci w tzw. 

białym tygodniu. 
Jest pięknym zwy-

czajem składanie  
w tym dniu tzw. daru 

ołtarza, który posłuży 

całe j wspólnocie.  
W tym roku jest to 

nowy projektor (na 
zdjęciu obok), który 

pomagać ma we 

wspólnym śpiewie w czasie liturgii. W najbliższych dniach zostanie 
on zamontowany i posłuży wszystkim. Poprzedni projektor również 

będący pierwszokomunijnym darem ołtarza sprzed 6 lat uległ kom-
pletnemu zepsuciu, zatem mamy nadzieję, że obecny nowy posłuży 

nam wiele kolejnych lat. „Bóg zapłać” w imieniu całej parafii.  

W trakcie świątecznej Eucharystii nie zabra-

kło pięknych i ciepłych słów życzeń oraz gratu-
lacji, a także prezentów. 

Przedstawiciele poszczególnych grup para-
fialnych składali Solenizantowi i Jubilatowi ży-

czenia przede wszystkim zdrowia, Opieki Bożej  
i wstawiennictwa wielkiego Patrona i Orędowni-

ka, jakim jest Święty Biskup ze Szczepanowa. 

Po Mszy św. odpustowej odbyła się procesja 
eucharystyczna wokół kościoła, którą zakończo-

no przy ołtarzu św. Stanisława, biskupa i mę-

czennika. Wzywaliśmy opieki świętego Patrona 
nie tylko dla naszej parafii, ale i całego kraju. 

http://www.foto-tomaszjanik.pl


 

Pierwsza Komunia Święta (8.05.2022 r.) 

Uroczysty dzień Pierwszej Komunii Świętej 

Dla Filipa było to wielkim przeżyciem.  

Bardzo to przeżywał, bo pierwszy raz 
przyjmował Pana Jezusa do swojego ser-

duszka. A jego postanowieniem jest być 
lepszym dzieckiem.  

Oczywiście cieszył się bardzo także  
z tego, że miał bardzo dużo gości. 

Pierwsza Komunia Święta była dla mnie 

wielką radością i szczęściem, ponieważ 
przyjęłam po raz pierwszy Jezusa pod po-

stacią Hostii. Często zwracałam uwagę na 
rodziców i brata przystępujących do Komu-

nii Świętej i zastanawiałam się, jak to jest 
mieć w sercu Pana Jezusa. 

Wreszcie nadszedł ten dzień. 

Najpierw był rachunek sumienia i żal za 
grzechy, i pierwsza spowiedź. Emocje były 

ogromne, kiedy klęknęłam przed konfesjo-
nałem. Trudno mi było wyznać swoje grze-

chy przed kapłanem. Ogarnęło mnie za-

wstydzenie i lęk nową sytuacją w swoim 
życiu. Po spowiedzi odczułam, że zaczynam 

nową drogę życia z Panam Jezusem. 
Na przyjęciu po Komunii Świętej dosta-

łam dużo ciekawych prezentów. Jednak naj-
piękniejszym i najważniejszym prezentem 

był dla mnie Pan Jezus, którego przyjęłam  

wtedy do swojego serca i z tego cieszę się 
najbardziej. 

Przyjęcie Pana Jezusa po raz pierwszy w Komunii Świętej było dla mnie dużym 
przeżyciem i zostanie w mojej pamięci na długo. 

Kilka dni przed tą ważną uroczystością dzieci z klas trzecich miały próby w kościele. 
Ja z czteroma koleżankami ćwiczyłam śpiewanie psalmu oraz mówiłam podziękowania 
dla rodziców. W sobotę była spowiedź, która na szczęście nie była aż tak bardzo stre-

sująca, jak na początku myślałam. 

Na to wielkie wydarzenie przygotowywała się cała moja rodzina. Rodzice i chrzestni 
przystąpili do spowiedzi, a w niedzielę przyjęli Pana Jezusa w Komunii Świętej. Moja 

mama czytała drugie czytanie podczas Mszy świętej.  

Ten dzień był dla mnie bardzo radosny i dostarczył wielu wspaniałych emocji. Na 
uroczystości Pierwszej Komunii Świętej przybyli członkowie mojej rodziny: dziadkowie, 

wujostwo i kuzynostwo.  

Pragnę, aby Pan Jezus zamieszkał na zawsze w moim sercu i abym mogła przyjmo-
wać Go zawsze, gdy będę w stanie łaski uświęcającej. 


